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CLI 4CGU    7.1  Propriétés de l'air humide 
Exercices page 125 

 

1. Considérons l'air sec à la température de 
20 °C et la pression de 1.013 bar 
( Pa 10 bar  1 5= ). Quelle est sa masse 
volumique ? 
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2. Quelle est l'enthalpie de 0.5 kg d'air sec 
à la température de 50 °C ? 
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3. La quantité d'humidité contenue dans 5 
m3 d'air humide à la température de 20 °C 
est de 1 g.  

 a) Calculez la pression partielle de 
vapeur. 

 b) Pour quelle quantité d'humidité 
ce mélange serait-il saturé ? 
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4. Calculer la teneur en humidité d'un 
volume d'air humide dont la température 
est de 15 °C, le degré hygrométrique de 
60 % et la pression de 101.3 kPa. 
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5. Quelle est la masse volumique de l'air 
humide dont la température est de 30 °C, le 
degré hygrométrique de 50 % et la pression 
de 101.3 kPa ? 
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6. Quel est le volume spécifique de l'air 
humide dont la température est de 30 °C, le 
degré hygrométrique de 50 % et la pression 
de 101.3 kPa ? 

Note : à ne pas confondre  
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Note: L'équation (2.50) du polycop devrait 
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7. Quelle est l'enthalpie spécifique de l'air 
humide dont la température est de 30 °C, 
l'humidité relative de 50 % et la pression 
de 101.3 kPa ? 
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8. Soit un débit volumique d'air humide 
dont la température est 20 °C, l'humidité 
relative de 60 % et la pression 101.5  kPa.  

 a) Calculer : 

 - les pressions partielles d'air sec et 
de vapeur d'eau 

 - la teneur en humidité 

 - la masse volumique et le volume 
massique 

 - le volume spécifique 

 - l'enthalpie spécifique. 

b) Calculer le débit massique de 
l'air humide et de l'air sec sachant 
que le débit volumique est de 
5 m3/s. 

c) Calculer la quantité de vapeur 
d'eau nécessaire à injecter par heure 
pour saturer le débit d'air à 
température constante. 
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-masse volumique et volume massique 
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-enthalpie spécifique 
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b) débit massique d'air humide pour le 
débit volumique de l'air humide 
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c) Débit massique de vapeur pour saturer 
l'air à température constante. 
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Quantité à injecter par kilogramme d'air 
sec : 
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